
1年生 2年生 3年生 合計

200 197 200 597

① はい 197 190 197 584 97.8%

② いいえ 3 7 3 13 2.2%

① 携帯 40 36 54 130 21.8%

② スマートフォン 157 161 144 462 77.4%

① はい 151 148 113 412 69.0%

② いいえ 43 44 83 170 28.5%

① 通話 15 7 19 41 6.9%

② メール 6 36 56 98 16.4%

③ ＳＮＳ 129 80 78 287 48.1%

④ ゲーム 27 19 14 60 10.1%

⑤ 動画視聴 13 39 19 71 11.9%

⑥ その他 5 12 14 31 5.2%

① ３０分以下 29 49 88 166 27.8%

② １時間以下 78 70 72 220 36.9%

③ １時間半以下 51 30 20 101 16.9%

④ ２時間以下 21 30 12 63 10.6%

⑤ ２時間以上 14 14 6 34 5.7%

① はい 189 161 142 492 82.4%

② いいえ 10 30 51 91 15.2%

① Twitter 104 79 73 256 42.9%

② Facebook 35 14 24 73 12.2%

③ mixi 7 12 17 36 6.0%

④ Line 184 159 128 471 78.9%

⑤ Skype 45 27 20 92 15.4%

⑥ その他 7 4 6 17 2.8%

① ある 46 18 21 85 14.2%

② ない 146 161 132 439 73.5%

① ある 26 10 17 53 8.9%

② ない 167 168 135 470 78.7%

回　　答

通信機器実態調査　集計結果　　（H25 . 11 . 8 実施）

利用しているＳＮＳは何ですか？
利用しているすべてに「○」をし
て下さい。　　　(複数回答可）

ＳＮＳを利用していて、不適切な
内容や画像を見たことがあります
か？

ＳＮＳを利用していて、不愉快、
不快な思いをした経験があります
か？

質問内容

携帯電話、または、スマートフォ
ンを持っていますか？

携帯電話ですか？それとも、ス
マートフォンですか？

アクセス制限サービスが設定され
ていますか？

最も利用するサービスに「○」を
つけてください。（１つだけ）
※ＳＮＳ(ソーシャルネットワーキ
ングサービス）

１日の平均利用時間はどのくらい
ですか？

ＳＮＳを利用していますか？

Ｑ４

Ｑ５

Ｑ６

Ｑ７

Ｑ８

Ｑ９

割合

Ｑ１

Ｑ２

Ｑ３

集計結果から 
①Ｑ３より、学年が上がるにつれてアクセス制限をかけていない生徒が多くなる傾向がある。 

②Ｑ４より、通信機器の主な利用法として、ＳＮＳやメールの利用と答えた生徒が６４．５％である。文字での人との交流が 

                      多く、 お互いの感情などを正確に伝えることができているのかが疑問である。 

③Ｑ５より、１日の平均利用時間を１時間を境にしてみると、以内の生徒が６４．７％、以上の生徒が３３．２％となる。１時 

                     間以上利用 している生徒は１・２年生に多くみられ、家庭学習時間の確保、集中した学習への妨げとなってい 

                      ることが推測 される。 

④Ｑ６・７より、大部分の生徒がＳＮＳを利用しており、特にラインやツイッターの利用者が多いことが目立つ。特定の人物 

                            だけでのコミュニティーのやり取りと広範囲にわたっての交流や情報交換が可能でることを正しく認識し 

                            たうえでの適切な利用法が望まれる。 

⑤Ｑ８・９より、ＳＮＳを利用している割合の多い１年生ほど、不適切な内容や画像を見た経験が多く、また、不愉快・不快 

                           な思いを した経験が多い。それゆえ、ＳＮＳ利用の際のマナーやモラル、正しい行動選択について、今後 

                          学校として家庭と協力しながら指導していく必要性がある。 


